Pracovni list: Smési 2

1. Modfe podtrhni latky stejnorodé a ¢ervené latky riznorodé. U riznorodych oznaé typ smési
(suspenze S, emulze E, péna P, aerosol mlha AM, aerosol dym AD).

kalna ti¢ni voda, ovocny sirup ve vodgé, slepi¢i nudlova polévka, instantni kava, parfém ve vzduchu,
pletovy krém, zemni plyn, ropna skvrna na vodé¢, bronz, lak na vlasy, ocel, turecka kava, ovocny
sypany ¢aj, mineralka, péna na holeni, oslazeny ¢aj, vzduch ve méstech, mydlové bubliny, sklo, slana
voda, propan — butan, 8%-ni ocet, olejova zalivka na salat, olivovy olej, majonéza, ranni mlha, Cisty
vzduch, mosaz, motska péna, vzduch v kapalném saponatu, voda s piskem, vinny stiik, kout z kamen

2. U riznorodych smési prirad’ typ smési:

suspenze ] [ emulze ] [aerosol,dym] [aerosol,mlha]

pletové mléko naslehany tvaroh krém na ruce zeleninova polévka bublifuk
tekuta Slehacka praskova kiida s vodou ropa a voda vzduch okolo taborového ohné
bahno cigaretovy kouf pénové tuzidlo na vlasy lak na vlasy masazni piipravky
vyfukové plyny deodorant sprej ovocny kompot oblaka prach na silnici Krev

3. Dopli tabulku:

sloZeni smési nazev smeési

kapalina v plynu

............................. Voetetteieentnieieeneacanns emulze
0] 2 1 péna
pevna latka v plynu

............................................. v kapaliné suspenze

4. Pti postiiku ovocnych stromii pouziva sadaf rozprasova¢. Ochranna latka spolu se vzduchem vytvari:
a) pénu b) aerosol - dym c) emulzi d) suspenzi e) aerosol - mlhu

5.V nasledujicim textu oprav chyby:
Smési se déli na stejnorodé neboli heterogenni nebo riznorodé neboli homogenni. Soustava dvou a
vice latek, jejichz jednotlivé slozky nelze rozlisit zrakem, lupou ani mikroskopem, se nazyva smés
riznoroda. Suspenze je smés nerozpusténé pevné latky v plynu. Smés dvou nemisitelnych kapalin, kdy
jedna kapalina je rozptylena ve druhé, se nazyva mlha. Péna je smés kapalné latky rozptylené v plynu.
Mlha je smés pevnych castecek rozptylenych v plynu. Soustava dvou a vice latek, jejichz jednotlivé
slozky lze rozlisit zrakem, lupou nebo mikroskopem, se nazyvéa smés stejnoroda. Pevna latka

rozptylend v plynu se nazyva péna.




6. DopiS pojmy do tabulky tak, aby rozptylujici a rozptylena slozka tvorily spravné smési:

emulze, dym, suspenze, péna, mlha

Slozka rozptylujici

SloZzka rozptylena kapalina plyn

plyn

kapalina

pevna latka

7. Zopakuj si laboratorni pomiicky. Pojem z tajenky definuj.
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Tajenka:

8. Pojmenuj typ smési:

T+ vzduch
= olej ¢+
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